Zadania konkursowe na grudzien (klasy 3-4 SP)

Zad.1l Obwaod prostokata wynosi 72 cm. Jego szeroko$ci jest rowna potowe jego
dtugosci. Oblicz pole tego prostokata. Zapisz obliczenia.

Zad. 2 1 lipca, w poniedziatek, w potudnie wyrusza zaglowiec w 200 godzinny rejs.
Ktérego dnia, w ktéry dzien tygodnia i o ktorej godzinie zakonczy on swoj rejs. Zapisz
obliczenia (uzasadnienie)

Zad. 3 Tomek zamierza potozy¢ parkiet w swoim pokoju, ktéry ma 3m szerokosci i 5m
dtugosci. lle ptytek parkietowych o wymiarach 20cm x 10cm musi w tym celu zakupi¢?
lle wyniesie koszt tych ptytek, jezeli jedna ptytka kosztuje 13zt. Zapisz obliczenia.

Zad. 4 Dziatke w ksztatcie kwadratu o boku dtugosci 18m postanowiono ogrodzi¢. W tym
celu wbito pewng ilos¢ stupkow w odstepach co 3m. lle takich stupkéw wbito? Zapisz
obliczenia (uzasadnienie).

Zad. 5 Na pofce lezg 4 pitki, nalezgce do Adama, Bolka, Czesia i Darka. Pitka Adama nie
jest najmniejsza. Pitka Bolka i Darka sg tej samej wielkosci. Pitka Darka sgsiaduje tylko z
jedng pitkg. Powiedz, ktora pitka jest czyja? Zapisz uzasadnienie.




Zadania konkursowe na grudzien (klasy 5-6 SP)

Zad 1. Pani Marta ma warzywa posadzone na grzadkach w ksztatcie kwadratu i
prostokata. Grzadki te majg rowny obwod. Diugosé grzadki prostokatnej wynosi 36m a
jej szerokos¢ stanowi 0,4 dtugosci. Oblicz pole kwadratowej grzadki. Zapisz obliczenia.

Zad. 2 Jeden z katow przylegtych jest dziewieciokrotnie wiekszy od drugiego kata. O ile
stopni nalezy zmienic¢ rozwartosci obu katéw, by nadal byly one przylegte, ale rozwartos¢
niniejszego kata byta tylko 4 razy mniejsza od rozwartosci kata drugiego. Zapisz
obliczenia

Zad. 3 O ile dm? zwiekszy sie pole prostokata o obwodzie 3,8m i szerokosci 4dm, jezeli
dtugos$c¢ tego prostokata zwiekszymy o 1/6. Zapisz obliczenia

Zad. 4 Plac zabaw ma ksztatt trapezu réwnoramiennego. Podstawa dolna tego trapezu
jest o 15m wieksza od podstawy gérnej. Wysokosc¢ trapezu wynosi 120dm i stanowi 0,6
dtugosci podstawy goérnej. Oblicz pole tego placu. Wynik podaj w arach. Zapisz
obliczenia

Zad. 5 Kwadrat ABCD ma pole rowne 0,25dm?, a pole kwadratu IJKL jest rowne 9cm?.
Oblicz pole kwadratu EFGH. Zapisz obliczenia.




Zadania konkursowe na grudzien (klasy 7-8 SP)

Zad. 1 W okregu o srednicy 80mm wpisano trojkagt rownoramienny o podstawie 4cm.
Podaj miary katow tego trojkata. Uzasadnij swoja odpowiedz.

Zad. 2 Zosia na tablicy narysowata trojkgt rownoboczny o boku dtugosci15cm. Potem w
ciggu 4/9 minuty dorysowata do tego trojkgta nowe odcinki, takie, ze powstat tréjkat
rownoboczny o boku dwa razy wiekszym. lle sekund zajmie jej dorysowanie nastepnych
odcinkow tak, aby bok otrzymanego trojkgta rownobocznego byt 4 razy wiekszy od
poczatkowego? Zaktadamy Ze Zosia rysuje w tym samym tempie. Zréb rysunek i
zapisz obliczenia(uzasadnij).

Zad. 3 Kwadratowg kartke rozcieto w ten sposob , ze powstat romb i cztery jednakowe
trojkaty , tak jak przedstawiono na rysunku. Wierzchotki rombu lezg na przekatnych
kwadratu. W kazdym tréjkacie réznica miedzy najwiekszym a najmniejszym kgtem
wynosi 81°. lle jest réwna réznica miedzy wiekszym a mniejszym kgtem rombu. Zapisze
obliczenie(uzasadnij).

Zad. 4 lle cm? ma pole trojkata KOC przedstawionego na rysunku, jezeli odcinek KB jest
pie¢ razy mniejszy od odcinka CK, pole trojkgta BKS wynosi 4cm?, a pole trojkgta KOS
jest rowne 0,05dm? . Zapisz obliczenia.

C

Zad. 5 Dany jest prostokat o szerokosci 9cm. Prostokgt ten w pewnej operacji zwigksza
sie o potowe ditugosci i o 1/3 w szerokosci. Po dwéch takich operacjach jego pole wynosi
4,32dm?. Jaka byta poczatkowa dtugos¢ tego prostokgta? Zapisz obliczenia



